
Hauptausschuss 

Festlegungsniederschrift 
der Sitzung des Hauptausschusses vom 07.06.2011 im Gemeindesaal  
Eichhornstr. 4-5 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
A) Öffentlicher Sitzungsteil 
 
 Beginn: 19.00 Uhr   Ende:  19.12 Uhr 
 
 Teilnehmer:  Herr Quasdorf, Herr Neumann, Herr Scholz, Herr  
    Krüger, Herr Schulz, Herr Dr. Kuttner, Herr Budach 
     
 
 entschuldigt: Herr Wegner, Frau Teltow 
 
 TO: entsprechend der Ladung ! 
 
B) Nichtöffentlicher Sitzungsteil 
 
 Beginn: 19.12 Uhr   Ende:  19.20 Uhr 
 
 Siehe gesonderte Niederschrift !    
 
Zu A) 
 Der Vorsitzende des Hauptausschusses, Herr Quasdorf, eröffnet die 

Sitzung und fragt an, ob es seitens der Fraktionen Änderungs- bzw. 
Ergänzungsvorschläge zur vorliegenden Tagesordnung und zur 
Niederschrift der vorangegangenen Sitzung des Hauptausschusses gibt. 
Das ist nicht der Fall. Somit ist die Niederschrift bestätigt. 

  
1. Informationen des Bürgermeisters 
- beim MAWV wurde die Stelle des Geschäftsführers ausgeschrieben, in 
 der nächsten Woche erfolgt die Bestellung, neu ausgeschrieben wurde 
 auch die Stelle des technischen Leiters 
- die Stelle Presse- und Öffentlichkeitsarbeit wurde von der Verwaltung 
 ausgeschrieben, am 14.06.2011 wird Herr Roland Holm seine Arbeit auf- 
 nehmen 
- nächste Woche Termin beim Landestraßenbauamt, wo es noch mal 
 um die Änderung der Entwässerungsanlage Gehweg Hauptstraße geht 
- zum Radweg nach Gallun, bisher noch keine Entscheidung zu den  
 Varianten, die vom Planungsbüro vorbereitet wurden. Sollte keine 

Einigung erzielt werden, folgt ein Planfeststellungsverfahren. Somit wird 
es dann bis 2013 keinen Radweg geben 

- Information zur Anfrage Herr Marquardt zwecks Beantwortung seines 
 Schreibens, es wurde festgestellt, dass keine Antworten mehr offen sind, 

da diese bereits beantwortet wurden. Er erhält dazu eine schriftliche 
Mitteilung. 



 
1. Beschlussvorlagen 
 
 B 16/06/11 - Öffentliche Widmung der Verlängerung der Freiligrathstraße 
   bis zur Friedenstraße in der Gemarkung Bestensee 
 
 B 17/06/11 - Feststellung der Ortsüblichkeit der Bienenhaltung 
 
 Die Beschlussvorlagen werden von den HA-Mitgliedern befürwortet und 
 in die Gemeindevertretung eingereicht. 
 
2. Sonstiges 
 
 Anfrage Herr Budach aus dem Bauausschuss, in der Friedenstraße im  

Bereich der B 179 parken gegenüber dem Einkaufszentrum ständig LKW, 
ist das rechtens? 

 Herr Schmidt – bis zur Anbindung der Freiligrathstraße an die Friedenstr. 
 war es von uns noch legitimiert, dass LKW dort parken können. 
 Mit der Freigabe der Einfahrt wird durch das Straßenverkehrsamt eine 

neue Anordnung getroffen. Diese sieht vor, dass  für den gesamten 
Bereich  von der Kurve der Friedenstr. unten bis an die Ausfahrt der B 
179 ein Parkverbot besteht. 

 Herr Quasdorf ergänzt, dass wir im Straßenbereich rechts und links relativ 
breite Flächen haben, die durchaus von LKW zum Parken genutzt 
werden könnten. Daraufhin haben wir uns entschieden, vom Bauhof 
Poller eng an die Straße zu setzen, um diese Parkmöglichkeiten 
auszuschließen. Die Fläche war erforderlich, um die Haltbarkeit der 
Straße in dieser Breite zu sichern. 

 
 Der öffentliche Sitzungsteil endet um 19.12 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Quasdorf 
Bürgermeister und Vors. 
des Hauptausschusses 
 
 


